

ЦЕНА ГАЗЕТЫ:

Съ дост. вкою и пересылкою: на годъ—12 руб. 50 коп., на полгода—6 руб. 50 коп., на 4 мѣсяца—5 руб.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ: обыкновеннымъ шрифтомъ—1/4 коп. за букву, шрифтомъ двойной величины—1/2, к. и т. д.

Редакция газеты «Кавказъ» покорѣнше проситъ почтенныхъ сотрудниковъ и корреспондентовъ—присылать свои сообщения написанными, по возможности, разборчиво.

КАВКАЗЪ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

№150 ВЪ ГОДЪ.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

ВЪ ТИФЛИСЬ: въ конторѣ редакціи, въ домѣ г. Гулдова, на Садовой улицѣ противъ Соборной. ВЪ С.-ПЕТЕРБУРГЪ: въ газетной экспедиціи с.-петербургскаго почтамта. ВЪ МОСКВѢ: у книгопродавца Качкова.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ для напечатанія принимаются въ конторѣ редакціи ежедневно.

СОДЕРЖАНІЕ.

Официальная лѣтопись. Высочайше приказаны по кавказскому военному округу. О чинахъ гражданскихъ, военного вѣдомства. Правительственные распоряженія. Свѣдѣнія о семи мировыхъ отдѣлахъ елисаветпольской губерніи. Неофициальная лѣтопись. Тифлисъ. Телеграммы «Кавказа». Корреспонденція «Кавказа»: Елисаветполь, Ставрополь, изъ Ставрополя. Внутреннія вѣстия. Политическія вѣстия. Новѣйшія вѣстия. Казенныя объявленія. Справочная таблица. Частныя объявленія.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЛѢТОПИСЬ.

Тифлисъ, 29-го января.

ВЫСОЧАЙШЕ ПРИКАЗЫ ПО КАВКАЗСКОМУ ВОЕННОМУ ОКРУГУ.

Января 8-го дня, 1871 года, въ С.-Петербургѣ. Производится въ прапорщики: окончившій курсъ наукъ въ юнкерскомъ училищѣ, по 2-му разряду: по кавалеріи: 18-го драгунскаго Переяславскаго Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича полка португей-юнкеръ Комковъ. Переводится: по пѣхотѣ: 153-го пѣхотнаго Бакинскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Сергія Михайловича полка штабс-капитанъ Дюкинъ—въ 73-й пѣхотный Крымскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Александра Михайловича полкъ.

Января 13-го дня, въ С.-Петербургѣ. Производится: за отличіе по службѣ: по линейнымъ баталіонамъ: 11-го кавказскаго линейнаго баталіона поручикъ Пожаровъ—въ штабс-капитаны. Назначаются: въ штабс-капитаны по армейской пѣхотѣ, майоръ Лихачевъ—дѣлопроизводителемъ канцеляріи комитета для пересмотра назначенныхъ законоположеній, съ оставленіемъ по армейской пѣхотѣ; по артиллеріи: состоящій по полевой пѣхотѣ артиллеріи и при окружномъ интендантскомъ управленіи кавказскаго военного округа, подполковникъ Грищенко—хазымъ-юртовскимъ воинскимъ начальникомъ, съ оставленіемъ по полевой пѣхотѣ артиллеріи. Переводится: по пѣхотѣ: 76-го пѣхотнаго Кубанскаго полка капитанъ Курдюмовъ—въ оруженое интендантское управленіе кавказскаго военного округа, смотрителемъ лабинскаго провіантскаго магазина, съ зачисленіемъ по армейской пѣхотѣ. Увольняется отъ службы: по домашнимъ обстоятельствамъ: по пѣхотѣ: бывшій зангезурскій уѣздный начальникъ елисаветпольской губерніи, состоящій по армейской пѣхотѣ, майоръ Старицкій—подполковникомъ и съ мундиромъ.

О чинахъ гражданскихъ, военного вѣдомства.

Января 10-го дня, въ С.-Петербургѣ. Утверждается: по прапорщичьимъ войскамъ: въ чинъ губернскаго секретаря: прикомандированный къ войсковому правленію кубанскаго казачьяго войска для письменныхъ занятій, действительный студентъ Императорскаго харьковскаго университета Бирюковъ—съ 1 октября 1870 г. Определается въ службу: по вѣдомству главнаго штаба: отставной капитанъ Яковлевъ—въ канцелярію начальника сухумскаго отдѣла дѣлопроизводителемъ, съ переименованіемъ въ титулярные советники. Переводится: по вѣдомству интендантскому: помощникъ воспитателя ставропольской классической гимназіи, коллежскій секретарь Гапоновъ—въ петровский интендантскій складъ чиновникомъ для порученій VIII-го класса.

Правительственныя распоряженія.

Примѣчается: старшій сортировщикъ тифлискаго почтоваго управленія, губернский секретарь Хайрора—помощникомъ почтмейстера нахичеванской почтовой конторы. Назначаются: исправляющій должность сортировщика тифлискаго городского почтоваго отдѣла Довдыша—исправляющимъ же должность старшаго сортировщика тифлискаго почтоваго управленія; канцелярскій служитель 3 экспедиціи тифлискаго почтоваго управленія Василій Некрасовъ—исправляющимъ должность сортировщика тифлискаго городского почтоваго отдѣла; геоканскій станціонный смотритель, коллежскій регистраторъ Матвій Мальчевскій—помощникомъ почтмейстера шемахинской почтовой конторы. Определены: на службу при елисаветпольскомъ губернскомъ правленіи, переводчикъ при мировомъ посредникѣ II казачскаго отдѣла, Рустамъ-бекъ Садык-бековъ, съ 30 ноября 1870; уволенный изъ военной службы въ отставку дворянинъ Левъ Ушаковъ—сверхъ штата при управленіи тифлискаго старшаго полицмейстера, съ 31 декабря 1870 года.

СВѢДѢНІЯ О СЕМИ МИРОВЫХЪ ОТДѢЛАХЪ ЕЛИСАВЕТПОЛЬСКОЙ ГУБЕРНІИ:

а) I-й казахскій мировой отдѣлъ занимаетъ собою сѣверо-западную часть казахскаго уѣзда, въ границахъ: съ запада—общая губернская граница елисаветпольской и тифлисской губерній, по р. Акстафъ; съ сѣвера—р. Кура, съ востока—р. Агстафа, за которою находится часть казахскаго уѣзда, заключающая въ себѣ II-й казахскій мировой отдѣлъ; съ юга горы, образующія делижанское ущелье.

I-й казахскій мировой отдѣлъ заключаетъ въ себѣ 34 селенія, имѣющія 2697 дымовъ, съ населеніемъ въ 8395 душъ мужескаго пола.

Мировой посредникъ I-го казахскаго отдѣла—коллежскій ассесоръ Федоръ Ивановичъ Гонзалъ; мѣстопробываніе его въ сел. Дашъ-Салагы.

б) II-ой казахскій мировой отдѣлъ занимаетъ собою восточную часть казахскаго уѣзда въ границахъ: съ запада р. Агстафа, за которою находится сѣверо-западная часть казахскаго уѣзда, заключающая въ себѣ I-й казахскій мировой отдѣлъ; съ сѣвера—р. Кура, съ востока—граница елисаветпольскаго уѣзда, и съ юга—сѣверные склоны нагорной части казахскаго уѣзда.

II-ой казахскій мировой отдѣлъ заключаетъ въ себѣ 30 селеній, имѣющихъ 2867 дымовъ, съ населеніемъ 11,434 души мужескаго пола.

Мировой посредникъ II-го казахскаго отдѣла—коллежскій ассесоръ Джавадъ Яковлевичъ Ариутиновъ; мѣстопробываніе его на Дзугамальской почтовой станціи.

в) Елисаветпольскій мировой отдѣлъ занимаетъ собою юго-восточную часть елисаветпольскаго уѣзда, въ границахъ: съ запада—р. Курачай, съ сѣвера—почтовая дорога изъ г. Елисаветполя на мангечаурскую чрезъ р. Куру переправу, часть р. Куры, за которою находится нухинскій уѣздъ, заключающій въ себѣ нухинскій мировой отдѣлъ; съ востока—пограничная между елисаветпольскимъ и шушинскимъ уѣздами р. Хачинка, и юга—хребты горы, состояющія изъ нагорной части уѣзда.

Елисаветпольскій мировой отдѣлъ заключаетъ въ себѣ 115 селеній, имѣющихъ 3467 дымовъ, съ населеніемъ 13,043 души мужескаго пола.

Мировой посредникъ елисаветпольскаго отдѣла—подполковникъ Андрей Тимофѣевичъ Блюзгиринскій; мѣстопробываніе его въ сел. Барды.

г) Нухинскій мировой отдѣлъ занимаетъ весь нухинскій уѣздъ и потому находится въ уѣздныхъ границахъ; впрочемъ селенія казенныхъ поселенъ, живущихъ на владѣльческихъ земляхъ, группируются преимущественно въ южной части уѣзда, въ арешскомъ притавствѣ и въ сѣверо-восточной его сторонѣ.

Нухинскій мировой отдѣлъ заключаетъ въ себѣ 79 селеній, имѣющихъ 2036 дымовъ, съ населеніемъ въ 6444 души мужескаго пола.

Мировой посредникъ нухинскаго отдѣла штабс-капитанъ Александръ Викентьевичъ Погоосскій; мѣстопробываніе его въ сел. Дикахлы.

д) Зангезурскій мировой отдѣлъ занимаетъ собою весь зангезурскій уѣздъ, и потому находится въ уѣздныхъ границахъ. Селенія казенныхъ поселенъ, живущихъ на владѣльческихъ земляхъ, группируются въ сѣверо-западной его части.

Зангезурскій мировой отдѣлъ заключаетъ въ себѣ 98 селеній, имѣющихъ 2986 дымовъ, съ населеніемъ 10,873 души мужескаго пола.

Мировой посредникъ зангезурскаго отдѣла—коллежскій ассесоръ Михаилъ Дмитриевичъ Райченко; мѣстопробываніе его въ селеніи Гирюсы.

е) I-й шушинскій мировой отдѣлъ занимаетъ собою западную часть шушинскаго уѣзда, въ слѣдующихъ границахъ: съ запада елисаветпольскій уѣздъ, отъ котораго шушинскій отдѣляется рѣкою Хачинкою, или Хачивъ-чаемъ; съ сѣвера—р. Курюю, за которою находится нухинскій уѣздъ, елисаветпольскій и джаватскій уѣзды бакинской губерніи; съ востока—часть шушинскаго уѣзда, заключающая въ себѣ II-ой шушинскій мировой отдѣлъ, съ которыми I-й отдѣлъ граничитъ хребтомъ и отрогами горы Кирса; съ юга—зангезурскимъ уѣздомъ.

I-й шушинскій мировой отдѣлъ заключаетъ въ себѣ 133 селенія, имѣющія 4334 дыма, съ населеніемъ въ 15,501 душу мужескаго пола.

Мировой посредникъ I-го шушинскаго отдѣла подполковникъ Константинъ Ивановичъ Прохоровъ; мѣстопробываніе его въ сел. Агдамъ.

II-ой шушинскій мировой отдѣлъ занимаетъ собою восточную часть шушинскаго уѣзда въ слѣдующихъ границахъ: съ запада—часть

шушинскаго уѣзда, въ которой находится I-й мировой отдѣлъ, граничащій со II-мъ хребтомъ и отрогами горы Кирса; съ востока—р. Кура, за которою находится джаватскій уѣздъ бакинской губерніи; съ юга—р. Аракса, составляющая государственную границу между Россією и Персією, и съ юга—зангезурскій уѣздъ.

II-ой шушинскій мировой отдѣлъ заключаетъ въ себѣ 101 селеніе, имѣющее 3248 дымовъ, съ населеніемъ въ 10,743 души мужескаго пола.

Мировой посредникъ II-го шушинскаго отдѣла—надворный советникъ Борисъ Александровичъ Елѣмовъ; мѣстопробываніе его въ сел. Гадрутъ.

Тифлисскій уѣздный предводитель дворянства, гвардіи поручикъ князь Давидъ Александровичъ Сумбатовъ, покорѣнше проситъ всѣхъ гг. князей и дворянъ тифлискаго уѣзда пожаловать къ нему въ воскресенье, 31 числа сего мѣсяца, въ 11 часовъ утра, въ квартиру его, находящуюся на Саперной улицѣ, противъ саперныхъ казармъ, въ домѣ гражданъ Поповыхъ, для избранія уполномоченныхъ отъ дворянства тифлискаго уѣзда, которые должны присутствовать въ чрезвычайномъ губернскомъ собраніи дворянства для начертанія устава дворянскаго банка и для объявленія дворянству о всемірадостивѣйшемъ пожалованіи ему 160 т. руб. сер. для присоединенія къ капиталу дворянскаго банка. X (2) 2.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЛѢТОПИСЬ.

Тифлисъ, 29-го января.

Въ полученномъ нами 6-мъ номерѣ «Записокъ кавказскаго общества сельскаго хозяйства» помѣщено подробное описаніе бывшей въ 1869 г. въ г. Екатеринодарѣ второй сельско-хозяйственной выставки (первая была въ 1866 г.). Считаемо не лишнимъ, въ виду малаго распространенія изданій, подобныхъ «Запискамъ», извлечь данныя о выставкѣ, представляющія наиболѣе общій интересъ.

Выставка продолжалась съ 5-го сентября по 1-е октября. Средства на устройство ея были отпущены, въ равной мѣрѣ, изъ суммъ казачьяго войска и горскаго управленія области, и выставка обошлась въ 2251 р. с. Цѣнность представленныхъ на выставку предметовъ, числомъ около 700, отъ 316 экспонентовъ, приблизительно на сумму болѣе шести съ половиною тысячъ рублей; число посѣтителей выставки 3804.... При первомъ утвержденіи русской власти на Кавказѣ, кто могъ-бы предсказать, что спустя полвѣка съ небольшимъ, горцы, наши заклятые враги, будутъ экспонентами на сельско-хозяйственныхъ выставкахъ и будутъ принимать изъ рукъ гууровъ медали и похвальные листы за «трудолюбіе и искусство» по экономическому развитію края!...

Комитетъ выставки располагалъ значительными средствами для награжденія мѣстныхъ хозяевъ, участвовавшихъ въ ней, и роздалъ семь медалей, отпущенныхъ по высочайшему повелѣнію, пять отъ экономическаго общества, шестнадцать похвальныхъ листовъ и денежныхъ наградъ на 1145 р. с., въ размѣрѣ отъ 150 до 10 р. Выставка состояла изъ девяти отдѣловъ: скотоводство, злаки, огородничество, садоводство, сельско-промышленныя и ремесленные производства, сельско-заводское производство, рыболовство и его продукты, желѣзныя и токарныя издѣлія и послѣдній отдѣлъ—смѣси, заключающей въ себѣ образцы нефти, табаку и проч.

Въ кубанской области повторяется явленіе, общее всей нашей странѣ—богатство естественныхъ сырыхъ произведеній и бѣдность знанія и капиталовъ, почему населеніе потребно для себя издѣлія фабричной и мануфактурной промышленности получаетъ извнѣ, само собою разумѣется, переплачивая, сравнительно съ получаемымъ за свои сырые продукты. Безъ сомнѣнія, въ наше время не найдется охотниковъ оспаривать пользу подобныхъ выставокъ; при нашей бѣдности по части реальныхъ знаній, нельзя не возлагать на нихъ надеждъ по улучшенію нашего рутиннаго хозяйства, и весьма желательно, чтобы примѣръ екатеринодарской выставки нашелъ

себѣ подраженіе въ другихъ центральныхъ пунктахъ кавказскаго края.

Въ послѣднемъ номерѣ «Ставропольскихъ Вѣдомостей» мы нашли объявленіе объ открытіи подписки на сооруженіе въ гор. Душѣтѣ каменной церкви. Изъ корреспонденціи г. Черныскаго, помѣщенныхъ въ «Кавказѣ», читатели наши знаютъ о необходимости въ Душѣтѣ удобнаго храма. Сожалѣю, что объявленіе не было препровождено къ намъ для напечатанія и желая содѣйствовать исполненію благочестиваго желанія душевныхъ жителей, мы помѣщаемъ настоящую замѣтку, присовокупляя, что пожертвованія могутъ быть отправляемы прямо въ душевское уѣздное управленіе.

Изъ Поти намъ сообщаютъ, что въ замѣнъ визитовъ въ праздникъ Рождества Христова и на новый годъ общество города Поти пожертвовало въ пользу бѣдныхъ 36 руб. 60 коп. сер., которые переданы священнику православной церкви Григорію Мочару для раздачі бѣднѣйшимъ лицамъ въ Поти.

Изъ укр. Кумахъ намъ пишутъ, что 6-го января тамъ былъ обществ. вечеръ съ танцами, на которомъ присутствовало почти все мѣстное общество. По словамъ нашего корреспондента, вечеръ этотъ—замѣчательное явленіе, потому что въ укр. Кумахъ общественные вечера устраиваются одинъ разъ въ два-три года!

Театральная замѣтка. Въ понедѣльникъ, 25-го января, въ бенефисъ г. Новикова или «Гражданскій бракъ», Черныскаго, и какой-то водевилъ. Во главѣ исполнителей мы поставимъ г. Иловайскаго и, пожалуй, г. Кондратьева, въ роляхъ стараго и новаго слуги. Замѣстительный авторомъ изъ «Капитанской дочкѣ» типичный образъ стараго дядки-ворчуна, распинающегося изъ-за барскаго добра, былъ съ искусствомъ переданъ г. Иловайскимъ безъ всякаго шаржа. Г. Надлеръ—герой пьесы—актеръ весьма хладнокровный и опытный, въ первомъ дѣйствіи не могъ справиться съ своимъ волненіемъ, и не напоминалъ «салоннаго льва»; въ остальныхъ же дѣйствіяхъ онъ былъ гораздо болѣе на мѣстѣ, и послѣднюю сцену провелъ не безъ теплоты.

Увѣявъ смѣлостью г-жи Федоровой I-й, рѣшившейся явиться въ роли «Любовь Павловны», мы воздерживаемся отъ всякой оцѣнки ея игры, замѣтивъ, что только при благодушіи нашей публики можно ризковать на такіа понятии. Къ слову сказать, жалъ, что въ выдающихся роляхъ (въ фарсахъ и шуткахъ) мы не встречаемъ г-жу Маркелъ 2-ую, артистку, единственную въ нашей группѣ, обладающую непригнуженною всеосознаніемъ: качество столь рѣдко встречающееся и столь драгоцѣнное для водевилныхъ актрисъ.

Роль Новосельскаго—дяди—одна изъ самыхъ неудачныхъ въ ряду ролей, исполненныхъ на нашей сценѣ г. Новиковымъ. Въ монологахъ онъ скорѣе походилъ на юношу, торопящаго высказаться, «одержимаго чистотой языка», чѣмъ на человека, умудреннаго опытомъ, еще къ тому-жъ въ Америкѣ. И слѣхъ г. Новикова, которымъ онъ перенялъ монологи, мѣлая ясности произношенія, не производилъ желаннаго впечатлѣнія на зрителя по своей неискренности. Г-жа Сивцова (Дашъ-Редель) обратила вниманіе зрителей на свою игру вѣрностью и отсутствіемъ всякой утрировки. Вообще г-жа Сивцова артистка необходимая для нашей сцены. Г. Аграмовъ (Новоинюльскій) въ I-мъ дѣйствіи попровалъ, но за то въ 4-мъ игралъ съ чувствомъ. Изъ пьесъ исключено два явленія—жалѣемъ объ умьренности...

Водевила съ острогами «времяе Очакова и покоренія Крыма» мы не дослушали до конца. Г—ца.

Масляничная недѣля на тифлисскомъ театрѣ начнется въ воскресенье утреннимъ спектаклемъ—бенефисомъ гг. Балдиныхъ. Назначенныя къ исполненію: водевилъ, дивертисментъ съ участіемъ артистовъ русской и итальянской труппы и танцовщицъ (*), по всей вѣроятности, привлекутъ многочисленную публику на бенефисъ нашего старательнаго балетмейстера.

Гг. члены кавказскаго медицинскаго общества приглашаются въ очередное засѣданіе свое въ понедѣльникъ, 1-го февраля, въ 6 1/2 часовъ вечера. Допускаются и постороннія лица.

(*). См. отдѣлъ объявленій.

Советъ старшихъ тифлискаго кружка доводитъ до свѣдѣній гг. членовъ своихъ, что балъ отъ благотворительнаго общества назначенъ въ помѣщеніи кружка во вторникъ, 2 февраля, а семейный вечеръ съ маскарадомъ 3 февраля, въ среду (*).

(*). См. отдѣлъ объявленій.

ТЕЛЕГРАММЫ „КАВКАЗА“.

С.-Петербургъ, 27-го января полночь.

Парижъ. Парижское правительство отменило Бордоскій избирательный декретъ.

Ліонъ. Пруссаки заняли Лонселенъ (*).

Вѣна. Поточкій вышелъ въ отставку, Гогенвиртъ составилъ кабинетъ.

С.-Петербургъ, 27 января, вечеръ.

Берлинъ. Вельфордъ усиленно бомбардируется.

Лондонъ. Вслѣдствіе румынскихъ замѣшательствъ Портою направлена обсервационная армія къ Шумль.

Версаль. Выходъ изъ министерства Гамбетты подтверждается.

С.-петербургская биржа, 27-го января. Венесальскій куретъ: на Лондонъ—30 3/8 пенсъ за 1 руб. сер.

(*). Полагаемъ, что это Lons-le-Saulnier—городъ департа. горы Юра.

Корреспонденція «Кавказа».

Елисаветполь, 14 января. Третьяго дня въ здѣшнемъ окружномъ судѣ разсматривалось уголовное дѣло о жителяхъ г. Елисаветполя: Мамедъ-Али Юсэфъ-оглы, Назаръ Каюмъ-оглы, Бабъ Аскеръ-оглы, Мусъ Мамедъ-Али-оглы и Исмаилъ Баба-оглы, обвиненныхъ въ убійствѣ двухъ гаджистовъ (мусульманскихъ богомольцевъ). Убійство въ здѣшнемъ краѣ, какъ извѣстно, не представляетъ собою особеннаго интереса—оно принадлежитъ къ разряду обыкновенныхъ преступленій, но настоящее дѣло много интересовало нашу публику, потому что оно началось оригинальнымъ образомъ, и виновные по оному раскрыты самымъ удивительнымъ путемъ.

Въ іюнѣ 1869 года, между Квирильскою и Симонетскою почтовыми станціями (кутанской губерніи), шагахъ въ двухъ стахъ въ сторонѣ отъ кутанско-шаропанскаго шоссе, найдены были, въ недалекомъ отъ другаго разстояніи, два полусгнившихъ трупа. Судебный слѣдователь и врачъ, производившіе осмотръ, свидѣтельствуя невозможность опредѣленія времени и причины смерти по наружнымъ признакамъ и именную платя и сохранившимся слѣдамъ обрѣзанія, а также по найденнымъ на одномъ изъ труповъ 159 подумперіаловъ и совпаденію времени возвращенія мусульманъ изъ Мекки—заключили, что неизвѣстные, по всему вѣроятію, были мусульмане, возвращавшіеся съ поклоненія. Этимъ взаимно объяснялось нахожденіе при нихъ такой большой суммы денегъ золотомъ. По поводу такого происшествія было сдѣлано распоряженіе о собраніи негласнымъ путемъ свѣдѣній относительно личностей убитыхъ и убійцъ; были разосланы повсюду телеграммы. Полцейскій офицеръ гор. Тифлиса Бекъ Османовъ, которому было поручено собраніе означенныхъ выше секретныхъ свѣдѣній, узнавъ изъ подъ руки, что убійство совершено фурунщиками изъ жителей гор. Елисаветполя. Узнавъ онъ это отъ лица, слышавшихъ отъ мальчика, по имени Исмаила Баба-оглы, нукера одного изъ упомянутыхъ

Фургонщиковъ, жалованьяго на послѣднихъ за то, что они мажутъ удѣлили ему часть изъ ограбленныхъ денегъ. По случаю вѣзда подобравшагося въ г. Елисаветполь было сообщено здѣшнему начальству, которое и распорядилось заарестовать налицныхъ преступниковъ, а относительно отсутствовавшихъ оно телеграфировало въ Баку и Эривань. Такимъ образомъ всѣ заподозрѣнные фургонщики собраны въ Елисаветполь, гдѣ и произведено предварительное слѣдствіе подъ наблюдениемъ прокурорской власти. Этимъ слѣдствіемъ обнаружено, что убійцы суть слѣдующія лица: 1) Мамедъ-Али-Юсуфъ-оглы, 2) Назаръ-Касумъ-оглы, 3) Баба-Аскеръ-оглы, 4) Муса-Мамедъ-Али-оглы, 5) Исмаилъ-Баба-оглы (всѣ елисаветпольскіе фургонщики, т. е. тѣ, на которыхъ указалъ г. Бекъ Осиповъ), 6) Мирза-Мамедъ и 7) Мешади-Наджафъ (эти два—персидско-подданные жители; они послѣ совершенія убійства скрылись). Первый изъ нихъ — Мамедъ-Али — дорогою сообщивъ своимъ сотоварищамъ, что у двухъ гаджи ѣхавшихъ съ ними же въ качествѣ пассажировъ, много денегъ, предложилъ имъ воспользоваться этими деньгами, и съ этою цѣлью предлагалъ имъ сначала дать гаджямъ усыпляющее порошки, а когда это было отвергнуто на томъ основаніи, что гаджи проснувшись, навѣрное, хватятся денегъ, заговорщики пришли къ тому соглашенію, что предвѣренная цѣль ихъ можетъ быть достигнута надежнее всего убійствомъ гаджи. Откуда узналъ Мамедъ-Али, что у несчастныхъ гаджи (*) много денегъ—слѣдствіемъ необнаружено, — но нужно полагать, что ему сообщали сами гаджи, въ довѣріе которыхъ злодѣи вѣрятся такъ ловко, что они стали его называть отцомъ. На открытомъ безлюдномъ мѣстѣ, близъ рѣки Чалабуръ, было рѣшено привести въ исполненіе преступный замыселъ. Разведя костеръ, всѣ путешественники уснулись вокругъ него: напѣвъ чью н, слышавъ малое время, одинъ изъ гаджи страдавшій болѣзнію, расположился въ самомъ фургонѣ, а остальные продолжали бесѣдовать. Здѣсь злодѣи напали на спявшаго гаджи и убили его топоромъ; неограничивавшись этимъ, они топтали покойника ногами и, привязавъ его къ хвосту лошади, отвезли въ сторону, въ лѣсъ. Возвратившись отсюда, они подошли къ другому гаджи спавшему въ фургонѣ, вывели его изъ фургона и, накинувъ ему на шею веревку, зачупили, и, затѣмъ, такимъ же варварскимъ образомъ отвезли въ лѣсъ. Совершивъ это, они поторопились ѣхать дальше. Затѣмъ они учинили дѣла въ ограбленныхъ денегъ. Мамедъ-Али прежде всего взялъ изъ общей суммы 400 рублей, говоря, что онъ ихъ употребитъ въ случаѣ открытія дѣла, а остальные затѣмъ деньги они раздѣлили между собою поровну, за исключеніемъ мальчика-нукара одного изъ фургонщиковъ, которому вмѣсто 31 полуимперіала (на долю каждого пришлось 31 пол.) давали только 12, отъ которыхъ онъ и отказался.

Въ день судебного слѣдствія было необыкновенно большое стеченіе публики; не смотря на то, что засѣданіе продолжалось до перваго часа ночи, большая часть зрителей, въ томъ числѣ и дамы, сидѣли въ судѣ до конца и ждали результата дѣла. На судебномъ слѣдствіи всѣ подсудимые сознались въ прописанномъ преступленіи, говоря, притомъ, что они настолько невиноваты, насколько обвиняетъ ихъ прокурорская власть; что они сами никакого убійства не совершали, а были соучастниками только въ дѣлѣ ограбленныхъ у убитыхъ гаджи денегъ; что самое убійство совершено безъ ихъ вѣдома персидско-подданными Мирза-Мамедомъ и Мешади-Наджафомъ, уже скрывшимися бѣгствомъ, и что такимъ образомъ они признаютъ себя виновными только въ томъ, что, зная объ этомъ событіи, не донесли своевременно начальству. Въ виду такого признанія со стороны подсудимыхъ, предсѣдательствующій предложилъ товарищу прокурора вопросъ: находить ли онъ за симъ нужнымъ продолжать судебное слѣдствіе. Товарищъ прокурора объяснилъ, что такъ какъ сознание подсудимыхъ несогласно съ обстоятельствомъ дѣла, обвиняющими ихъ въ прямомъ соучастіи въ убійствѣ, то полагаетъ необходимымъ судебное слѣдствіе. Съ этимъ мнѣніемъ согласился и одинъ изъ защитниковъ, а другой защитникъ (ихъ было два) находилъ лишнимъ, такъ какъ—говорилъ онъ—чистосердечнымъ сознаниемъ подсудимыхъ достаточно разъяснены обстоятельства дѣла. Судъ постановилъ продолжать слѣдствіе. Допросили всѣхъ свидѣтелей; за тѣмъ приступилъ судъ къ допросу выставленнаго

двумя подсудимыми, Мамедъ-Алиемъ и Назаромъ, свидѣтеля. Свидѣтель этотъ не подтвердилъ сдѣланной на него ссылки. По этому поводу предсѣ. спросилъ подсудимыхъ Мамедъ-Али и Назара: что они скажутъ противъ показанія, выставленнаго ими свидѣтели. Мамедъ-Али объяснилъ, что свидѣтель кривить душою (?) а Назаръ, не объяснивъ противъ показанія, сказалъ, что допросъ свидѣтеля онъ находить совершенно лишнимъ, ибо они выставили его для защиты себя противъ обвиненія, но коль скоро они сознались и этимъ сами себя обвиняютъ въ преступленіи, то и нѣтъ надобности уличать его съ свидѣтелемъ (этотъ подсудимый, Назаръ, вообще объяснялся ловко и съ толкомъ). За тѣмъ товарищи прокурора, выставляя всѣ факты и улики, которые, по его мнѣнію, обвиняютъ подсудимыхъ въ прямомъ убійствѣ гаджи полагалъ, согласно обвинительному акту его, приговорить ихъ къ ссылке въ каторжные работы—кого на 20 лѣтъ, а кого на меньшій срокъ (во время совершенія преступленія одному изъ подсудимыхъ было меньше 14 лѣтъ, а другому меньше 21 года), за исключеніемъ мальчика, которому меньше 14 лѣтъ, говоря, что если судъ найдетъ возможнымъ не подвергнуть его наказанію, то съ его стороны не будетъ препятствій. Защитники же, описавъ біографію своихъ кліентовъ и обративъ вниманіе суда на знаніе ихъ, просили постановить снисходительный приговоръ.

Предсѣдательствующій провозгласилъ слѣдующій приговоръ: Мамедъ Али Юсуфъ-оглы, Назара Касумъ оглы, Бабу Аскеръ-оглы, Мусу Мамедъ Али-оглы и Исмаила Баба-оглы, по лишеніи всѣхъ правъ состоянія, сослать въ каторжную работу въ рудникахъ: первыхъ трехъ на 17½ л., а послѣдняго на 11 л. 8 мѣсяцевъ, а мальчика судъ отдать на воспитаніе родителямъ.

III. Меликъ-Карикозовъ.

Ставрополь, 10 января. При ставропольскомъ губернскомъ правленіи существуетъ, какъ я уже писалъ, съ прошлаго года библиотека. Считаю небезинтереснымъ сообщить нѣкоторыя о ней подробности. Для устройства ея потребовалось на первый годъ расхода около 640 руб. Деньги эти дали возможность выпустить: а) 17 периодическихъ журналовъ за два года—за 1869 годъ и 1870, и б) болѣе 200 книгъ, состоящихъ изъ 68 названій, составляющихъ отдѣльныя монографіи и сочиненія, приобретенныхъ извѣстностью авторовъ, по части наукъ, литературы, искусствъ и хозяйства. Входящая въ составъ библиотеки книги (не меньше 400) могутъ быть по характеру своему распределены на четыре отдѣла, именно: религиозный, литературный, ученый и периодическихъ журналовъ. При 82 человекѣхъ читателей въ теченіи 1870 года выдано, среднимъ числомъ, 2450 книгъ. Средствительно, на долю каждого читателя приходится болѣе чѣмъ 29%. Особенное вниманіе читателей привлекали журналы и литературныя отдѣльныя сочиненія, такъ какъ изъ числа бывшихъ въ оборотѣ 2450 книгъ относятся: 60—къ религиозному содержанию, 770—къ ученому, 1180—къ журналамъ и 1040—къ отдѣльнымъ литературнымъ сочиненіямъ.

Въ настоящее время здѣшнее общество потребителей «Кавказъ» лишилось одного изъ главныхъ своихъ дѣятелей, по инициативѣ котораго оно и учреждено, именно Ф. У. Полиместова, переведеннаго изъ Ставрополя въ г. Екатеринбургъ.

Леонидъ Нестеровъ.

Изъ Ставрополя же сообщаютъ: Недавно отсюда переведенъ въ Тифлисъ одинъ изъ врачей, который заслужилъ здѣсь общее уваженіе не только публики, какъ извѣстный практикъ, но и всѣхъ сотоварищей-медиковъ, что не всегда легко достигается. Доказательствомъ тому можетъ служить прощальный обѣдъ, устроенный ему его сослуживцами въ здѣшнемъ клубѣ. К. К. Грабовскій черезъ полтора года по окончаніи университета, гдѣ на это время былъ оставленъ при университетѣ въ числѣ лучшихъ учениковъ для усовершенствованія и выдержанія экзамена на доктора, прибылъ въ Ставрополь одиннадцатъ лѣтъ тому назадъ, въ продолженіи которыхъ какъ въ госпиталѣ, такъ и въ городѣ занимался практикой—преимущественно по части хирургіи и глазныхъ болѣзней.

За обѣдомъ, при которомъ не обошлось безъ тостовъ и спичекъ, въ одномъ изъ спичекъ, между прочимъ, было выражено, чтобы г. Грабовскій и на новомъ мѣстѣ, т. е. въ Тифлисѣ, заслуживъ то расположеніе товарищей и публики, какимъ онъ пользовался здѣсь и чего отъ души желаемъ.

Врачъ А. Зелинскій.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

13-го января Императорское русское географическое общество праздновало 25-ти-лѣтній юбилей своего существованія.

— Биржевыя Вѣдомости сообщаютъ, что вѣнчиковый сборъ предоставляется въ пользу церкви. Въ замѣнъ свѣчнаго сбора

предполагается установить вычѣтъ изъ церковныхъ доходовъ—въ западныхъ губернияхъ 10%, а въ остальныхъ 20%.

— Горный Журналъ извѣщаетъ, что горный инженеръ капитанъ Вагнеръ произвелъ подробныя геогностическія изысканія въ участкѣ, отведенномъ въ землѣ Войска Донскаго обществу пароходства и торговли для разработки антрацита. Съ 1 октября 1870 года онъ приступилъ къ добычѣ антрацита, при чемъ постоянно увеличивающееся количество суточной добычи, равнявшееся въ то время 6,000 пудовъ, должно было, по его предположеніямъ, достигнуть къ концу года цифры отъ 15 до 20,000 пудовъ; съ окончаніемъ же подготовительныхъ работъ, когда добычу можно будетъ производить одновременно на двухъ пластахъ, она можетъ дойти до 30—40,000 пудовъ въ сутки или 9—12 милліоновъ пудовъ въ годъ. Такая большая добыча изъ одной шахты ставитъ рудникъ общества пароходства и торговли на ряду съ самыми большими рудниками Европы.

Въ Journal de St Petersburg напечатана любопытная корреспонденція изъ Пекина, отъ 1-го декабря, изъ которой извлекаемъ слѣдующія подробности:

«Носившіеся здѣсь смутные слухи о влѣтѣ татарскими инсургентами Улусугалъ оказались, къ несчастью, справедливыми. Улусугалъ—это важнѣйшій пунктъ всей западной Монголіи; въ немъ находилось нѣсколько пушекъ, значительное количество оружія и разнаго рода военного матеріала, а также значительная денежная сумма. Взятіе этого города придаетъ татарскому возстанію чрезвычайное важное значеніе. Можно сказать, что господство татаръ утвердилось теперь на-долго въ западной части каласскихъ государствъ. Инсургенты обращаютъ теперь взоры свои на Ургу, гдѣ они надѣются найти богатую добычу. Въ настоящую минуту западная Монголія представляетъ весьма прискорбное зрѣлище: грабежи и разрушенія, произведенныя татарами, довершили бѣдствіе этой несчастной страны, испытывающей съ прошлаго года разнаго рода тяжкія невзгоды. Въ Ургѣ торговля совершенно прекратилась; торговые дома принуждены были отправить обратно присланные имъ товары, и вѣдъ контора, производившая ежедневныя обороты въ 500—1,000 руб., не производитъ ихъ теперь и на 10 рублей. Всѣ русскіе купцы покинули городъ, за исключеніемъ двухъ. Татары нисколько не скрываютъ своего намѣренія двинуться на Ургу, по нынѣшней зимѣ онъ, по всей вѣроятности, ниче не предпримутъ. Вотъ все, что мы знаемъ въ Пекинѣ о положеніи дѣлъ въ Монголіи. Извѣстія эти кажутся намъ чрезвычайно важными для русской торговли съ Монголіей и Китаемъ, которая до сихъ поръ направлялась почти исключительно по дорогѣ изъ Кахты въ Каганъ, чрезъ Ургу. Поэтому-то русскіе чайные торговцы съ нетерпѣніемъ ожидаютъ скорѣйшаго осуществленія проекта братьевъ Бутныхъ, въ Перчинскѣ, состоящаго въ устройствѣ прямого сообщенія между Каганомъ и Перчинскомъ, для чего предполагается воспользоваться старой торговой дорогой, на которой въ былое время существовало довольно значительное движеніе.

ПОЛИТИЧЕСКІЯ ИЗВѢСТІЯ.

ФРАНЦІЯ. По словамъ берлинскихъ газетъ, изъ 86 французскихъ департаментовъ нынѣ занято вѣдческими войсками 32, въ которыхъ считается 15,000 общинъ. Во всѣхъ занятыхъ мѣстахъ въ рукахъ вѣдцевъ сосредоточена полная власть по военной и гражданской части: они управляютъ почтами, телеграфами, желѣзными дорогами и правильно собираютъ налоги.

Доставка оружія и боевыхъ снарядовъ изъ Соединенныхъ Штатовъ во Францію принимается все болѣе и болѣе размыры, такъ что превосходить даже то количество, которое могла-бы доставлять Англія. Въ Германіи уже раздуются по этому поводу ропотъ и упреки американской республикѣ, за оказываемую ею поддержку Франціи. «Сѣверо-Германская Всеобщая Газета» говоритъ по этому поводу, что, въ силу прусско-американскаго трактата 1799 г., военныя суда Пруссіи не могутъ, правда, захватывать американскихъ кораблей, несущихъ военныя запасы, предназначенныя для Франціи; но они могутъ остановить ихъ и помѣшать имъ продолжать свой путь во все время продолженія войны, или же захватить предназначенныя для Франціи боевыя снаряды, съ обязательствомъ впоследствии уплатить за нихъ.

Французское морское министерство обнародовало 14-го января слѣдующее извѣстіе: «Прусскій корветъ «Аугуста», прибывшій 7-го января въ испанскій портъ Виго, блокированъ въ немъ нашимъ фрегатомъ «Героиня», крейсерами передъ названными портами. Въ помощь въ фрегату высланъ вѣстовой пароходъ «Клеберъ». Другой прусскій корветъ «Аргона», простоявшій нѣсколько мѣсяцевъ въ азорскихъ водахъ, прибылъ въ Лиссабонъ и стоитъ тамъ на якорѣ съ 14-го января. Мы отправили туда фрегаты «Magnanime» и «Magellan». 9 нашихъ кораблей, въ томъ числѣ 6 броненосныхъ, крейсераютъ между Гибралтарскимъ проливомъ и Ламаншекимъ каналомъ.»

— Корреспондентъ «Daily News» рисуетъ слѣд. образомъ нравственное настроеніе парижскаго населенія во время бомбардированія: Бомбардированіе продолжается. Народъ переноситъ его съ терпѣніемъ, заслуживающимъ всякой похвалы. Жители лѣваго берега Сены переселяются теперь на правый берегъ, и всѣ сѣдять помочъ этимъ южанамъ въ ихъ трудномъ положеніи. Благотворительность въ Парижѣ безпредѣльна. До настоящей зимы я не имѣлъ понятія о томъ, какъ благородно сердце парижскаго народа. Въ Англіи мы вообще полагаемъ, что онъ легкомысленъ и безсердеченъ, и что его пріятное обращеніе—не болѣе какъ наружная вывѣха. Но надо видѣть его самоотверженности, добродушіе и безграничную готовность дѣлиться своимъ добромъ съ ближними. Нищета бѣдныхъ людей велика въ настоящую минуту, но именно она обнаруживаетъ всѣ благородныя качества французской націи, показывая, какъ героически умѣютъ страдать немущіе и какъ великодушно дѣлятся съ ними тѣ, которые что-нибудь имѣютъ. Каковы-бы ни были результаты осады—будетъ-ли Парижъ спасенъ, или нѣтъ—столица Франціи выйдетъ изъ этого ада облагороженною и очищенною, съ сознаниемъ величій, которое не можетъ быть подавлено даже и пораженіемъ, съ нравственными чувствами, которое укоренится въ немъ и возвратитъ ей то, что было почти утрачено въ правленіи Наполеона: власть надъ сердцами людей.

Въ Парижѣ чеканятся въ настоящее время мелкія монеты съ республиканскимъ девизомъ. На передней сторонѣ ихъ находится изображеніе богини республики, какъ и на серебряныхъ пятифранковыхъ монетахъ; на задней-же сторонѣ стоитъ цифра ихъ стоимости, окруженная вѣнкомъ изъ дубовыхъ и лавровыхъ листьевъ.

Германія. По словамъ нѣмецкихъ газетъ, гр. Бисмаркъ извѣстивъ циркулярною нотой всѣ державы о принятіи императорскаго титула королемъ Вильгельмомъ; государей Россіи, Австріи, Итали и Англіи король Вильгельмъ извѣстивъ, говоритъ, собственноручнымъ письмомъ о принятіи имъ императорскаго титула.

Сближеніе между собою Германіи и Австріи возбудило нѣкоторое опасеніе въ Баваріи. Повидимому, тѣмъ опасаются, что согласіе между двумя державами, которыхъ соперничество обезпечивало до сихъ поръ положеніе и самостоятельность Баваріи, послужитъ къ ослабленію королевства въ политическомъ значеніи.

Турція. Константинопольскій корреспондентъ болгарской газеты «Видоуданъ» сообщаетъ изъ достовернаго источника, что Порта намѣрена, во всякомъ случаѣ, возбудитъ на лондонской конференціи вопросъ объ отнятіи каппуліаціи. Она хотя и не будетъ требовать совершеннаго ихъ уничтоженія, но за то выразитъ желаніе, чтобы были допущены нѣкоторые перемены, пока подготовляема судебная реформа неосуществится окончательно. Однако, сомнѣваются, удастся ли великому визирю отстоять свои требованія. Офиціозная турецкая печать сочувствуетъ правительству, въ случаѣ, если Европа не сдѣлаетъ желаемыя уступки, съ своей стороны не дозволитъ, чтобы судохство по Дунаю осталось впродъ подъ надзоромъ международной комиссіи, нарушающей, будто-бы, верховныя права султана на гирла Дуная.

Изъ Константинополя, въ 10 (22) января, сообщаютъ: въ газетѣ «Levant Herald» напечатана офиціалная статья съ увѣщаніями, что если Турціи не станеть проводить у себя реформы, обезпечивающей спокойствіе на Востокѣ, то вмѣшаются великія державы и сами стануть преобразовывать внутренній строй Турціи. Говорятъ, что статья ведетъ свое происхожденіе изъ англійскаго посольства, почему она не могла встрѣожилась турокъ.»

Въ бельгійскихъ газетахъ напечатанъ слѣдующій разсказъ очевидца объ отступленіи сѣверной арміи: «Дуэ, 21-го января. Отступленіе арміи Федерба было настоящимъ бѣгствомъ. Я видѣлъ его собственными глазами и былъ потрясенъ зрѣлищемъ такихъ жестокихъ бѣдствій и страданій. Вамъ уже извѣстно, въ какомъ жалкомъ положеніи прибыли въ Камбрѣ первые отряды этой арміи; но это было ничто въ сравненіи съ тѣмъ, что я видѣлъ въ городѣ. Рывавшіеся насколько возможно приближаться къ полю сраженія, я навѣлъ экипажъ и выѣхалъ вчера, въ 2 часа дня, изъ Камбрѣ по дорогѣ въ Бианзипи. Вся дорога была усыяна солдатами, преимущественно юбками и національной гвардіи, покрытыми густымъ слоемъ грязи. Въ это время моросилъ мелкій холодный дождь. Молодые солдаты съ трудомъ тащались по грязи, въ глубокомъ молчаніи; они уже не имѣли силы говорить. По временамъ они поднимали голову и бросали отчаянный взглядъ на городъ. Не было видно ни одного офицера; не слышно было ни одного одобрительнаго голоса. Отъ времени до времени какой-нибудь выжившій изъ силъ солдатъ опускался на землю и ложился въ грязь. Многие были до того покрыты грязью, что утратили человѣскій образъ. Нѣкоторые шли бокомъ, на другихъ были деревянные башмаки, или однихъ башмакъ деревянный, другой кожаный. Жалобы на обую слышались отовсюду; солдаты говорили, что имъ даютъ башмаки изъ пачки, которые на пятый день уже нигуда негодятся. Мнѣ пришлось проѣхать пять километровъ мимо этой грустной процессіи, и я былъ не мало обрадованъ, увидѣвъ, наконецъ, близъ такъ называемой «Вѣлой го-

ры» быстро катившій по мѣлкимъ вѣтрѣчу экипажъ. Господинъ, сидѣвшій въ немъ, идомъ съ кучеромъ, двалъ живъ энергичные знаки. Я полагаю, что онъ требуетъ, чтобы я далъ ему дорогу; но когда мы поровнялись, онъ закричалъ: «Назадъ! назадъ! они идутъ!» Прѣзжіе и кучеръ были блѣды, какъ мертвецъ. «Кто они?»—Пруссаки! Они падаютъ въ пушекъ по бѣгущимъ!» Я не повѣрилъ. Но въ ту же минуту я услышалъ ружейную и пушечную пальбу, замѣтно приближавшуюся. Прѣзжіи были правы: пруссаки находились за высотами. Сознаною, я не имѣлъ нислѣйшей охоты встрѣтиться съ ними такъ близко, и велѣлъ кучеру повернуть назадъ. Когда я снова увидѣлъ несчастныхъ солдатъ, очевидно уже предупрежденныхъ прѣзжіемъ о близкой опасности, они были облиты панцирскимъ уксусомъ. Женщины выбѣгали изъ придорожныхъ домовъ въ себя отъ ужаса, и наполнили воздухъ отчаянными криками; кучера неистово стегали лошадей, чтобы заставить ихъ ишебе ѣхать,—злополучные солдаты дѣлали величайшія усилія, чтобы идти дальше; нѣкоторые пытались ѣхать, но черезъ нѣсколько минутъ останавливались, истощивъ остатки силъ. Я посадилъ въ свой экипажъ 2-хъ мобилей и прибылъ въ 4 часа въ Камбрѣ.

НОВѢЙШІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Бордо, 27-го (15-го) января.—Замѣтно, обнародованная правительственной делегаціей, гласитъ, что она извѣстивалась чрезъ своихъ заграничныхъ агентовъ, что Times сообщаютъ, по словамъ своихъ корреспондентовъ, о начатыхъ-де между Парижемъ и Версалемъ переговорахъ касательно бомбардировки Парижа и предполагаемой замѣны возможности сдачи столицы. Правительство делегаціи не дасть никакой вѣры этимъ увѣреніямъ корреспондентовъ Times, и находить невозможнымъ допустить, чтобы переговоры подобнаго свойства и такой важности могли быть начаты безъ предварительнаго увѣдомленія делегаціи. Прибывшій до сего времени воззущеніе шари не заставляли предвидѣть что-либо подобное. Сегодня близъ Рошфора замѣненъ шари, но неизвѣстно еще спустился-ли онъ. Какъ только будутъ получены новыя депешы, правительство посѣдитъ ихъ обнародовать.

СААРБРОКЕНЪ, 16-го (28-го) января.—Изъ Версаля сообщаютъ, отъ 13-го (25-го) числа:

«Вчера графъ Бисмаркъ сдѣлалъ Жюль-Фавру получасовую визитъ въ его квартиру. Потомъ у императора Вильгельма собрался военный совѣтъ, на которомъ присутствовали: наследный принцъ, гр. Мольтке, генералы Бойенъ и Роонъ и гр. Бисмаркъ. Въ 2 часа происходило совѣщаніе между Жюль-Фавромъ и гр. Бисмаркомъ, въ квартирѣ послѣдняго. Въ 3½ часа Жюль-Фавръ отправился обратно въ Парижъ чрезъ сѣверный мостъ, съ своимъ экипажемъ, сопровождавшимъ его въ Версалѣ.»

«Извѣстія о смутахъ, происходившихъ въ Парижѣ, подтверждены Жюль-Фавромъ.»

«Сегодня, 25-го, Жюль-Фавръ возвратился изъ Парижа въ Версалѣ и совѣщается съ гр. Бисмаркомъ.»

НЕВЕРЪ, 13-го (25-го) января. Въ Бригонтѣ произошло сраженіе; французы взяли въ плѣнъ прусскій гарнизонъ, который, замкнувшись въ замкѣ, защищенномъ баррикадами, оказывалъ сильное сопротивленіе.

Лондонъ, 15-го (27-го) января. Изъ Версаля извѣщаютъ отъ сегодняшнѣго числа: «Фавръ возвратился въ Парижъ. Судя въ скоромъ времени снова прѣидетъ сюда, въ сопровожденіи военнаго лица, для опредѣленія условій капитуляціи. Бомбардированіе Парижа прекратилось съ полуднемъ.»

16-го (28-го) января.—Въ «Times» напечатана депеша изъ Версаля, отъ 27-го числа, извѣщающая, что Жюль-Фавръ возвратился въ этотъ городъ, въ сопровожденіи генерала Бюфара, и что заключено перемиріе, которое распространяется на всю Францію.

Въ 14, 16-го (28-го) января. По извѣстіямъ, полученнымъ изъ достовернаго источника, большинство конференціи въ Лондонѣ изъявило желаніе, чтобы изъ программы совѣщаній были исключены предложенныя представителями Австріи вопросы относительно судохства по Дунаю. Слухъ о томъ, что между Россією и Турцією состоялось отдѣльное соглашеніе пріобрѣтаетъ вѣроятіе.

Римъ, 14 (26) января. Папа намѣренъ послать своего уполномоченнаго на предстоящее коронованіе прусскаго короля.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Судебный приставъ при телевомъ мировомъ отдѣлѣ кн. Джадери, жительствующій въ сел. Тисети, на основаніи 1148 и 1149 ст. уст. граждан. судопроизв., объявляетъ, что 15-го февраля сего года, въ 10 часовъ утра, въ канцеляріи мирового суда телевскаго отдѣла, будетъ продаваться съ публичнаго торга, принадлежащій Нинио Уолаури, состоящій въ сел. Ахмети, виногр. садъ и домъ земли подъ садомъ 2400 квадратныхъ сажень. Изъ нѣе этого нѣтъ незаложено и назначено въ продажѣ на удовлетвореніе Гуго Буаушви 294 руб. сер. оценено въ 50 руб. сер., съ каковой суммы и начнется торгъ. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемаго имѣнія, открыты для публики въ канцеляріи мирового суда. 130 (8) 1.

(*) Гаджи также были иностранцы, кажется, бухарцы.

4

Кутаисскому для жителей гористыхъ мѣстностей по обществу: оурухтескому, конскому, гурискому, пихейскому, мацитарскому и курсебскому.....	3	—
Шаропольскому.....	4	—
Учинскому.....	3	—
Оуругтескому.....	2	—
Зугдидскому, сенаскому, лехумскому и дадиановской сватети.....	1	60
Обществамъ: парскому и чубухескому, дадишкислановской сватети.....	2	—
Еперскому обществу дадишкислановской сватети.....	—	30
Вольной сватети.....	8	30

По елисаветпольской губернии:

По городамъ:		
Елисаветполю, Шуми и Нухъ.....	1	—
Съ колонистовъ.....	4	25
По уѣздамъ:		
Елисаветпольскому съ казенныхъ.....	7	13
временно-обязанныхъ.....	6	63
По деревнямъ, отчисленнымъ изъ шушинскаго уѣзда.....	5	42
По шушинскому уѣзду.....	5	42
По деревнямъ, отчисленнымъ изъ ордубатскаго уѣзда.....	5	62
По нухискому уѣзду.....	5	42

По эриванской губернии:

Съ казенныхъ крестьянъ:		
По городамъ:		
Эривани.....	1	50
Новобозету, Нахичевани, Ахсандрополю и Ордубату.....	1	—
По уѣздамъ:		
Эриванскому.....	5	61
Эмиаданскому.....	5	47
Новобозетскому.....	6	2
Ахсандропольскому.....	5	79
Нахичеванскому.....	5	67
Бывшему ордубатскому уѣзду, вошедшему въ составъ нахичеванскаго уѣзда.....	5	62

По бакинской губернии:

Съ казенныхъ крестьянъ:		
По городамъ:		
Баку.....	1	50
Кубъ, Ленкорани, Шемахъ и мѣст. Садлякъ.....	1	—
По уѣздамъ:		
Бакинскому по деревнямъ, перечисленнымъ изъ кубинскаго уѣзда, шемахинскому, ленокманскому по деревнямъ, отчисленнымъ изъ шемахинскаго уѣзда и кубинскому.....	5	42
Три дма жителей сел. Православнаго, ленокманскаго уѣзда.....	—	50

По дагестанской области:

Съ казенныхъ крестьянъ:		
По г. Душету.....	—	50
Загородной части г. Дербента (бывшій улусскій магазинъ).....	2	—
Дербентскому уѣзду, въ который входитъ бывшій кайтаг-табасаранскій округъ, ахмарлинскій магалъ и куринскій округъ.....	2	—
По деревнямъ, отчисленнымъ изъ заватальскаго въ самурскій округъ.....	2	15
Тарковскому владѣнью.....	—	65
Мехтулинскому ханству.....	—	60

По закатальскому округу:

Городу Закатаи.....	1	—
Закатальскому округу.....	4	—
78 (3) 3.		

Елисаветпольское губернское правленіе согласно журнальному постановленію своему, на 28 число ноября прошлаго года состоявшемуся, назначило въ присутствіи шушинскаго уезднаго управленія, на 8 числа марта сего 1871 года, торгъ, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою, на продажу недвижимаго имѣнія шушинскихъ жителей Кербаля Шарина и Алія саваней Имъль Вердія, состоящаго въ г. Шуми, заключающагося въ двухъ этажныхъ каменномъ домѣ, оцененнаго въ 300 руб. и описаннаго на пополненіе числится на нихъ штрафовъ за контрабанду. Объ этомъ губернское правленіе извѣщаетъ во всеобщее свѣдѣніе, съ тѣмъ, чтобы желающіе приобрести покупкою означенное имѣніе явились въ назначенному выше сроку въ уездное управленіе, гдѣ могутъ видѣть опись и бумаги, относящіяся до продаваемаго имѣнія. 1860 (3) 3.

Тифлисское губернское правленіе, на основаніи заключенія своего, назначило вторично въ публичную продажу, въ присутствіи своего, недвижимое имѣніе, принадлежащее тифлисскому магалу Авакиму Аветику Теръ-Казакову, состоящее во 2 отдѣлѣ, въ 14 участка г. Тифлиса, подъ № 179, заключающееся въ непришедшей въ вѣхость лавкѣ съ балаханомъ, выстроенной изъ жженого кирпича, земли подъ коей 9%, кв. саж. Имѣніе это описано на пополненіе числится на Теръ-Казакова казеннаго долга, которое оценено въ 200 руб. сер. Срокъ для продажи этого имѣнія назначенъ двѣнадцатаго числа февраля мѣсяца 1871 г., въ 11 часовъ утра, съ переторжкою чрезъ три дня. Почему желающіе приобрести имѣніе это покупкою, должны явиться въ назначенный срокъ въ присутствіи губернскаго правленія, гдѣ могутъ видѣть подробную опись тому имѣнію и все относящіяся до продажи его бумаги. 7 (3) 3.

По распоряженію завкавказскаго приказа, въ эриванскомъ губернскомъ правленіи 12 апрѣля 1871 года имѣютъ быть торги, съ узаконенною переторжкою, на продажу двухъ домовъ, принадлежащихъ эриванскому жителю Парсеру Григорьеву сыну Багдадиану (уже умершій), состоящихъ въ табачническомъ кварталѣ г. Эривани, за неплательщиками его недвижимы, по займу изъ приказа въ 1864 году 1500 руб. Желающіе купить означеннаго строенія, могутъ видѣть описочную опись оному въ эриванскомъ губернскомъ правленіи. 59 (3) 3.

Елисаветпольское губернское правленіе журнальнымъ постановленіемъ своимъ, состоявшимся на 16 число ноября прошлаго года, назначило, въ присутствіи своемъ, на 8 числа марта сего 1871 года торгъ, съ узаконенною чрезъ

три дня переторжкою, на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго шушинскому жителю Аюкциану Беллукею, заключающееся въ 2-хъ этажныхъ домѣ, съ дворомъ и огородами, описанное на удовлетвореніе наследниковъ шушинскаго жителя Маргара Теръ-Мажаричева и описанное присланными описаніями въ 1200 руб. Объ этомъ губернское правленіе извѣщаетъ во всеобщее свѣдѣніе, съ тѣмъ, чтобы желающіе приобрести покупкою означенное имѣніе, ко дню торга явились въ правленіе, гдѣ могутъ разсматривать все относящіяся до продаваемаго имѣнія бумаги. 1859 (3) 3.

Судебный приставъ при сѣнахскомъ отдѣлѣ Цицановъ, на основаніи 1148 и 1149 ст. уст. гр. суд., объявляетъ, что 9 февраля сего года, въ 10 часовъ утра, въ залѣ мирового отдѣла будетъ продаваться съ публичнаго торга слѣдующія имѣнія: 1) виноградный садъ Тити Таца-швили, состоящій въ сел. Анагахъ, земли подъ нимъ 198 кв. саж. Имѣніе это негдѣ не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе Темиураза Ломидзе 110 руб. и оценено въ 80 руб.; 2) виноградный садъ и пастбищный домъ Ильи Ахметелашвили, состоящіе въ сел. Анагахъ, земли подъ садомъ 1008 кв. саж., подъ домомъ 154 кв. саж. Имѣніе эти негдѣ не заложены и назначены въ продажу на удовлетвореніе Фомы Тертерова 160 руб. и оценены: садъ въ 70 руб. и домъ въ 20 руб. 3) виноградный садъ Ивана Погосова, состоящій въ сел. Вакирахъ, земли подъ нимъ 972 кв. саж. Имѣніе это негдѣ не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе Захарія Туманова 386 руб. и оценено въ 400 руб. сер.; 4) виноградный садъ кн. Екатерины Черезовой, состоящій на Лавбе, земли подъ нимъ 220 сажень въ окружности. Имѣніе это негдѣ не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе кн. Елены Андрониковой 250 руб. и оценено въ 200 рублей. 68 (3) 3.

Судебный приставъ при сѣнахскомъ отдѣлѣ Цицановъ, на основаніи 1148 и 1149 ст. уст. гр. суд., объявляетъ, что 10-го февраля сего года, въ 10 часовъ утра, въ залѣ мирового отдѣла будутъ продаваться слѣдующія имѣнія: 1) два виноградныхъ сада Гиголи Мосе-швили, состоящіе въ сел. Вакирахъ, земли подъ нимъ 1563 и 412 кв. саж. Имѣніе это негдѣ не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе Павла Теръ-Матеуза 166 руб. и оценены 100 и 30 руб.; 2) два виноградныхъ сада Сосалии и Тити Мчедлишвиловъ, состоящіе въ сел. Анагахъ, земли подъ ними 418 и 92 кв. саж. Имѣніе эти негдѣ не заложены и назначены въ продажу на удовлетвореніе Геурга Саркисова 73 руб. и оценены въ 50 и 20 руб.; 3) виноградный садъ и пастбищный домъ Абрія Мчедлишвили, состоящіе въ сел. Магаро и на магарекскихъ хуторахъ, земли подъ садомъ 130 и подъ домомъ 77 кв. саж. Имѣніе это негдѣ не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе Мелко Амриханова 53 руб. сер.; виноградный садъ Юва Мухтишвили, состоящій въ сел. Карданили, земли подъ садомъ 618 кв. саж. Имѣніе это негдѣ не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе Гигли Патарвалишвили 140 руб. и оценено въ 300 руб. Все бумаги и документы, относящіяся до продаваемыхъ имѣній, будутъ открыты для публики въ канцеляріи мирового отдѣла. 69 (3) 3.

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА.

Почты. Въ субботу: въ Россію, въ бакинскую и эриванскую губерніи; въ воскресенье—въ Россію. **Почтовые экипажи:** въ субботу—въ Пятигорскъ и во Владикавказъ ежедневно, въ 4 ч. по полудни.

Контора редакціи «Кавказъ» открыта ежедневно отъ 9 ч. утра до 1 по пол. и отъ 6 1/2 до 8 ч. веч.

Лечебница для приходящихъ больныхъ открыта ежедневно для пріема больныхъ—съ 9 утра, до 1 час. по полудни.

Кавказскій музей открытъ: по вторникамъ, пятницамъ и воскресеньямъ—отъ 10 до 3-хъ часовъ по полудни.

Тифлисскій театръ. Сегодня, 29-го января, итальянскими артистами тифлисской дирекціи представлено будетъ: «Гугеноты»—опера въ пяти дѣйствіяхъ муз. Мейербера.

Прѣхавшіе. Тит. сов. Доміно, подполк. Гарповенко, полк. Шелковниковъ, поруч. Денисовъ, поруч. Кирячкинъ, тит. сов. Сталинскій, шт.-кап. Коломисъ, подполк. кн. Чавчавадзе, полк. кн. Челокоевъ.

Выѣхавшіе. Капит. Стрѣльцкій, губ. секр. Ермолаевъ, врачъ Авдаковъ, колл. секр. Теръ-Агановъ, шт.-кап. Коргановъ, младш. земл. Джагаловъ, пор. Сизиковъ, пом. секр. сѣн. мѣр. отъ. Гургенбековъ, колл. сов. Баринскій, майоръ Коррозинъ, есаулъ Барисовъ, старш. ауд. Басхаровъ, полк. Краченко, нав. сов. Мавельскій, мѣр. поср. душ. узда кн. Эристовъ, нач. зем. стр. Калантаровъ, топogr. Романовскій, кн. Чавчавадзе, прап. Фонтъ-Роткинъ, колл. асс. Спайло, прап. Шахунджій.

Телеграфическія депеши

о погодѣ въ разныхъ мѣстахъ кавказскаго наместничества въ 7 часовъ утра, сообщенныя тифлисскою физическою обсерваторіею

Сила вѣтра: 0—тихо, 1—слабый, 2—умѣренный, 3—сильный, 4—очень сильный и буря. Состояніе неба: 0—ясно, 1—пасмурно, 2—облакъ или мѣтѣ облачно, 3—ясно, 4—дождь, 5—снѣгъ, 6—градъ, 7—туманъ.

Название мѣст.	Барометръ при 30° Ф.	Температура воздуха въ тѣни.	Цѣльс.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Поти.....	768,48	+ 2,0	В.	5.	—
Баку.....	—	—	—	—	—
Ставрополь.....	—	—	—	—	—
Вѣлай-Клячъ.....	664,47	+ 4,5	СЗ.	4.	—
Пятигорскъ.....	717,40	+ 5,6	З.	0.	—
Тифлисъ.....	730,21	+ 4,5	СЗ.	3.	—
Гудауръ.....	580,37	+ 13,7	О.	0.	—
Кутаисъ.....	—	—	—	—	—
26-го января 1871 года.					

Поти.....	763,13	+ 4,7	В.	5.	—
Баку.....	767,23	+ 1,3	Ю.	3.	ли.
Ставрополь.....	—	—	—	—	—
Вѣлай-Клячъ.....	665,15	+ 3,9	О.	1.	—
Пятигорскъ.....	715,17	+ 12,0	В.	9.	—
Тифлисъ.....	731,02	+ 4,2	О.	1.	ли
Гудауръ.....	—	—	—	—	—
Кутаисъ.....	750,80	+ 1,8	СВ.	0.	—
27-го января.					

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Въ воскресенье, 31-го января, въ бенефисъ гг. **БАЛДИНЫХЪ** давъ будетъ **УТРЕННИЙ СПЕКТАКЛЬ**, въ первый разъ: **ГУБЕРНСКІЯ СЦЕНТИ**—комедія въ 3-хъ дѣйств. и водевилъ **ГАРИБАЛЬДИ**. Въ антрактѣ и дивертисментѣ участвуютъ гг. артистки и артисты: **АБАРИНОВА, ФЕРАРИ, БАКИ-ПЕРЕГО, МАРКСЪ 2-я, ПЛОВАЙСКІЙ, НАДЛЕРЪ, ВОРОНКОВСКІЙ, КАМЕНСКІЙ, БАЛДИНЫ, МЕНЦЕЛИ 1-я и 2-я, АЛЛЕГРИ, ПОСТИНИ и ДѢТИ БАЛДИНЫ.** 58 (1) 1.

ВЪ тифлисской конторѣ высочайше утвержденной компаніи „Надежда“ продается молотильная машина. Можно видѣть отъ 9 до 2 часовъ утра и отъ 4-хъ до 6 вечера. X (5) 1.

Продается домъ въ Солалакахъ, возлѣ Вознесенской церкви, цѣною въ 1,500 р. с. Спросить хозяйина въ 1-ой параллельной улицѣ, около губернатора Орловскаго, въ домѣ Самойлова. 55 (3) 1.

Продается въ Кукахъ, въ ДОМѢ полковницы Эсадзе, съ уступкою противъ стоимости и доставки, городская и дорожная кареты въской работы, ни разу небывшій въ употребленіи. 53 (5) 1.

Ищутъ **ДАМУ** для просмотра за дѣтми и за хозяйствомъ. Спросить въ Солалакахъ, близъ стараго института, домѣ Эфендіевой. 56 (4) 1.

ЛДВИНА, окончившая курсъ наукъ въ с.-петербургскомъ Николаевскомъ институтѣ, знающая французскій и нѣмецкій языки и музыку, желаетъ занять мѣсто **ГУБЕРНАНТКА**. Объ условіяхъ спросить у г. Балдина, въ домѣ Ротина, на Сергіевской улицѣ. 57 (3) 1.

Требуется **КВАРТИРА** въ семь комнатъ, по близости сада или театра. Адресы оставитъ въ **ТИПОГРАФИИ ДУБЕЛИРА**, по Сергіевской улицѣ, въ домѣ Хатицова. 60 (2) 1.

ПОТРЕБИТЕ **ИМЪ** со вкусомъ, рекомендуется хорошо приготовленная и совершенно отъ сивушнаго масла очищенная столовая водка, продающаяся въ лавкѣ произведенной хутора **Ив. Ив. Бекмана**, помѣщающаяся на Михайловскомъ мосту, въ строеніи г. Мирзоева, рядомъ съ фотографіею. Пока можно получать означенной водки четыре сорта: **ДОШЕЛЬ-КЮММЕЛЬ БЕЗЪ САХАРУ, ГОРЬКУЮ, ДЖИИ и ПОМЕРАНЦОВУЮ** по 60 коп. за двойную бутылку, безъ посуды. 59 (3) 1 п.

СОВѢТЬ СТАРШИНЪ ТИФЛИССКАГО КРУЖКА имѣетъ честь довести до свѣдѣнія гг. членовъ, что балъ отъ благотворительнаго общества назначенъ во вторникъ, 2 февраля, и кромѣ того назначаются въ залѣхъ кружка:

- 1) Въ среду, 3 февраля, семейной вечеръ съ маскарадомъ на основаніяхъ, установленныхъ для маскарада, бывшаго въ кружкѣ 7 января, съ тѣмъ только измѣненіемъ, что плата съ масокъ, принадлежащихъ къ семействамъ членовъ, отбѣняется, и что замаскированные мужчины не допускаются.
- 2) Въ субботу, 6 февраля, фоль-журне, съ 2-хъ часовъ дня. Гг. члены, желающіе участвовать въ этотъ день въ общемъ обѣдѣ, приглашаются заблаговременно подписаться въ буфетѣ кружка, съ платою при подпискѣ по 1 р. 25 к. съ персоны.
- 3) Обѣдъ—съ музыкою; танцы начнутся послѣ обѣда и будутъ продолжаться до 2-хъ часовъ ночи. Гг. члены и ихъ семейства, нежелающіе участвовать въ обѣдѣ, могутъ прѣзжать въ кружокъ къ началу танцевъ, около 5-ти часовъ по полудни.
- 4) Деньги за билеты, взятые на несостоявшійся по случаю пожара, 23 января, маскарадъ, будутъ возвращены изъ конторы кружка. X (3) 2.

ПРОДАЮТСЯ въ колоніи, въ домѣ Мидера, карета, коляска и фазтонъ. Спросить въ квартирѣ генералши Минкельцъ. 54 (3) 1. п. с. в.

ПРѢЗЖІЙ АКАДЕМИЧЕСКІЙ ХУДОЖНИКЪ рекомендуетъ себя тифлисской публикѣ. Онъ пишетъ портреты и цѣловныя образа, также **ПРЕПОДАЕТЪ УРОКИ** рисованія и писанія масляными красками. Адресъ—на базарной улицѣ, въ домѣ Тамашева, позади бывшаго интендантства. X (1) 1. п.

МАГАЗИНЪ С. КАЦА, на Дворцовой улицѣ, противъ окружнаго штаба, доводитъ до свѣдѣнія публики о только что полученномъ изъ Швейцаріи изъ первыхъ рукъ большомъ выборѣ карманныхъ золотыхъ и серебряныхъ ЧАСОВЪ разныхъ сортовъ новѣйшей конструкціи, самыхъ лучшихъ женеваскихъ фабрикъ—за вѣрность магазинъ **ГАРАНТИРУЕТЪ**: равно получить большой выборъ золотыхъ **ВѢЩЕЙ**, какъ-то: цѣпочки нейлліи и жiletныя, также цѣпочки для медаляновъ, брошки, браслеты, серьги, кольца, запонки, очки въ золотой оправѣ, золотыя ключики и т. д. Надѣюсь, что публика при такомъ большомъ выборѣ товаровъ найдетъ соответствующее своимъ требованіямъ. Продажа по естественнымъ цѣнамъ, а погородные благоволятъ адресоваться по вышеозначенному адресу. X (3) 3. п.

ПРИГЛАШАЕТСЯ ГУБЕРНАНТКА, знающая основательно языки англійскій или французскій, нѣмецкій и музыку. Спросить на квартирѣ А. П. Папаригонупо, въ домѣ Теръ-Микелова, по Нагорной улицѣ, въ Солалакахъ. 50 (3) 2.

Въ новооткрытомъ магазинѣ подъ фирмою „ЕВРОПЕЙСКІЙ БАЗАРЪ“, въ колоніи, въ домѣ Страхова, продаются разныя галантерейныя вещи, швейныя принадлежности и канцелярскіе припасы лучшихъ заграничныхъ и русскихъ фабрикъ, по **умѣреннымъ цѣнамъ**. X (3) 2.

Отдается въ наемъ на продолжительный срокъ **ВЕСЬ ДВУХЪ-ЭТАЖНЫЙ ДОМЪ**, Д. С. С. **БЪЛЯЕВА**, на Воронцовской набережной, о 25 комнатахъ, съ хорошою мебелью, большими службами, обширнымъ садомъ, лимонною оранжереєю, сосновыми террасами и всеми удобствами для жизни, въ особенности для здоровья, при отлогомъ березѣ рѣки и чистомъ, прохладномъ воздухѣ. О цѣнѣ спросить самаго хозяина, тутъ-же живущаго. 0 (2) 2.

ПОДВАЛЬ КНЯЗЯ ДИМИТРИЯ ЧАВЧАВАДЗЕ имѣетъ честь извѣститъ почтеннѣйшую тифлисскую публику, что имъ получено собственной фирмы **КАХЕТИНСКОЕ ВІНО** разныхъ сортовъ. **ПОДВАЛЬ** помѣщается на Баронской улицѣ, въ домѣ Агамджанова, подъ интендантскимъ управленіемъ, противъ почтовой конторы. Z (3) 2.

Sonnabend den 30 Januar Maskenball in „Deutschen Verein“. Въ субботу, 30 января, балъ-маскарадъ въ нѣмецкомъ клубѣ. 52 (2) 2.

При выходѣ изъ классической гимназіи потерявъ портфель съ тетрадами. Нашедшаго просить таковой возвратитъ швейцару этой гимназіи, за что получить вознагражденіе. 0 (2) 2.

ПРОДАЕТСЯ РОЛЬ Шредера, Саперная ул., д. Тамашева. 36 (5) 2. п. с. в.

МАГАЗИНЪ БР. ДЖАНДУТАЗОВЫХЪ. Новѣе получено большое количество хлѣбнаго чаю лучшаго достоинства отъ 1 р. 20 к. до 5 рублей за фунтъ; въ добротѣ чай магазинъ ручается, и въ случаѣ, если чай придется не по вкусу, бр. Джандутазовы принимаютъ обратно и возвращаютъ деньги. 35 (2) 2 п.